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2012 年 12 月 19 日 

 

【がん医療セミナー】 

もっと知ってほしい「乳がん」のこと in 大阪 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2012 年 12 月 2 日（日）、ブリーゼプラザ小ホールにて開催されました表題セミナー

のアンケート結果を、ご報告申し上げます。135 名の方にお申し込み頂き、当日は 117

名の方が参加され、うち、71 名の方からご意見を頂きました（回収率 61.0％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。但し、掲載が不適切と考えられる数件のコメントについては、割愛

させて頂いております事、ご了承下さい。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 54,346 円です。頂きましたご寄

付は CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに

心から感謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

  ① キャンサーネットジャパンのホームページ（ブログ）などのイベント告知    

25.4% 

 ② キャンサーネットジャパン他の twitter、facebook などの SNS のイベント告知

                                2.8％ 

 ③ キャンサーチャンネル（CancerChannel）のイベント告知           1.4% 

④ CNJ 以外の患者会・支援団体からのお知らせ              12.7% 

⑤ 友人・知人に誘われて                         12.7％ 

⑥ 新聞・雑誌などマスメディアの告知                   7.0％ 

⑦ 病院でのポスター告知など                      12.7％ 

⑧ その他（前回セミナー・ピンクリボンで・病院等）               22.5% 

 無記                      2.8%

           

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。       

 ① 患者                   67.6%  

 ② 患者の家族・友人              14.1%  

 ③ 医療関係者（看護師・薬剤師・その他）              11.3%  

 ④ プレス関係                0.0%  

 ⑤ その他（          ）                   1.4%  

 無記                 5.6% 
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（3）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 基調講演①：矢野 健ニ 氏 「乳房再建について」  

 ① 大変参考になった                     57.7%  

 ② 参考になった                                      35.2%  

 ③ 参考にならなかった                                     0.0%  

 ④ どちらとも言えない                                     1.4%  

 無記                                         5.6%   

 

■ 基調講演②：渋谷 和代 氏「乳がん患者さんに寄り添う看護」  

 ① 大変参考になった                     33.8%  

 ② 参考になった                                      52.1%  

 ③ 参考にならなかった                                     2.8%  

 ④ どちらとも言えない                                     7.0%  

 無記                                         4.2%   

 

■ 特別講演：小松 武幸 氏 「ママが生きた証」  

 ① 大変参考になった                     42.3%  

 ② 参考になった                                      39.4%  

 ③ 参考にならなかった                                     4.2%  

 ④ どちらとも言えない                                     5.6%  

 無記                                         8.5%   

 

■ 基調講演③：中山 貴寛 氏 「もっと知ってほしい乳がん治療の今」  

 ① 大変参考になった                     60.6%  

 ② 参考になった                                      23.9%  

 ③ 参考にならなかった                                     0.0%  

 ④ どちらとも言えない                                     2.8%  

 無記                                        12.7%    

 

（4）Q&A②・トークセッションに関するご感想を教えて下さい。 

 ① 大変参考になった                                     39.4%  

 ② 参考になった                                       18.3%  

 ③ 参考にならなかった                                      0.0%  

 ④ どちらとも言えない                                      1.4%  

 無記                                        40.8%  

 

（5）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？ （複数回答可）    
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 ① 書籍                                42        59.2%   

 ② インターネット                              52        73.2%  

 ③ 同じ病気の患者                        19        26.8％  

 ④ がん患者会                               12        16.9%  

⑤ 患者団体・患者支援団体            5          7.0% 

⑥ 病院の相談窓口                        11        15.5%  

⑦ NPO などの相談窓口                               2          2.8%  

⑧その他（医師・セミナー等）                           8        11.3%  

無記                           7          9.9%  

     

（6）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

 ① 施設情報（病院など）                               38       53.5%  

 ② 医師情報（専門医など）                              50      70.4％  

 ③ 治療法の情報                                58       81.7%  

 ④ 薬剤に関する情報                               33       46.5%  

 ⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口                 20       28.2%  

 ⑥ 医療費に関する情報                               29       40.8%  

 ⑦ その他                                 2        2.8%  

 無記                                  4        5.6％  

       

（7）がん対策を進める上で、どの領域がもっと重要だと思いますか？   

  ① がんの予防の推進                            8.5％ 

  ② がんの検診の推進                                 14.1%  

  ③ がん治療（研究）の推進                    28.2％ 

④ 治療後の社会的支援                                  8.5%  

⑤ その他                                          1.4％ 

無記                                       39.4%  

 

（8）がん治療をよくする上で、患者(患者会・支援団体)の役割は重要だと思いますか？ 

  ① 強く思う                                        47.9%  

  ② 思う                       43.7%  

  ③ 思わない                                        0.0%  

  ④ どちらとも言えない                                       4.2%  

 無記                                          4.2%  

 

（9）セミナー参加を希望される際に、どの様な内容だと興味を引かれますか？ 

 ① 検診や治療法など全般的な内容について        18   25.4％    

  ② 外科的治療法について                 9    12.7%  
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  ③ 薬物療法について                   26  36.6％    

  ④ 放射線療法について                   11     15.5％      

 ⑤ 再建について                    14   19.7％ 

 ⑥ 治療に伴う副作用について                      22     31.0% 

 ⑦ 最新の治療法について                  36     50.7% 

 ⑧ 検査等の主なデータの読み方について（解釈の仕方）    19     26.8%    

  ⑨ 緩和ケアについて                  11  15.5％ 

 ⑩ チーム医療について                  4    5.6％ 

 ⑪ 患者の体験談                    12  16.9％ 

 ⑫ その他                        0   0.0％ 

 無記                                  5      7.0%  

  

 

～今回のセミナーに参加してのご感想･ご意見等ございましたら下記に記載ください～ 

 

【患者】 

・勉強になり、知識の整理が出来ました。ありがとうございました。 

・セミナーに参加出来て良かったです。乳がんに関する色々な事が聞けましたので、すご

く勉強になりました。ありがとうございました。 

・治療についての情報を得る為に参加したが、いちばん知りたかった再建のことだけでな

く、小松さんのお話など、メンタル面に大切なことばを聞くことができて、大変良かっ

たです。映像での手術の説明はわかりやすく、最新の状況がわかり、将来の再建への参

考になりました。看護師、医師、薬、治療など専門の人たちが、努力して下さっている

んだと励みになりました。 

・本日参加出来て良かったと思います。特に印象に残ったのは、小松美恵さまの生きざま

でした。“家族になるって本当に素敵なことだよ”とお子さんに残した言葉がとても印象

に残りました。病気になった自分は生きているだけで充分なのですが、やはりまた誰か

を少しずつでも前を向いて歩きたいと思いました。美恵さんはお子さんだけでなく、多

くの人に、大切なメッセージを残して下さったと思います。ありがとうございました。 

・大阪府の全域の乳腺外科のある病院の先生方にその病院独自の治療法についてお聞きし

たいです。 

・特別講演の小松氏のお話は、患者の家族の立場からの実体験からくる強さが感じられ、

心に残った。あとは最新の薬の情報を知ることができ、良かった。 

・先進医療の項目、保険適応の項目、内容、どの段階であるかについて教えて欲しい。た

とえば、温熱療法、ストロンチウム治療、抗がん剤、感受性試験等、適応になっている

のに存在さえ知らされていない。取り入れているかどうか病院によるので、全ての治療

を知った上で自己選択させてあげるべきだと思いますが、実際にはたまたま選んだ病院

で行っているかどうか運による所がある。 

・色々と参考になりました。ありがとうございました。 
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・個別化治療の必要性を強く感じました。私自身、ホルモン治療中ですが、ほてりやうつ

状態などの副作用が全くなく、ホルモン陽性ですが、その薬は効いていないのでは？と

不安です。遺伝子検査をしてみようと思います。 

・転移、再発についての話が聞きたい。 

・中山先生のお話が今回のいちばんの収穫でした。とても専門的な内容を非常にわかりや

すく解説していただき、いろんな疑問がとけました。特に、自分が受けていながら今ま

で誰も（主治医も含めて）説明してくれず、よくわかっていなかった「オンコタイプＤ

Ｘ」について、話して下さったこと、おかげさまでようやく自分の受けた治療が納得出

来ました。医学の進歩ってすごいなあと素直に将来に希望を感じる事が出来ました。あ

りがとうございました。 

・トリプルネガティブ患者の最新の開発薬がないのがわかって残念だった。小松武幸さん

の講演は良かった。そうだ、わがまま言って良いんだよね、自身よくない状態だが、ま

だ動けるので、残された期間を「自分らしく生きる」ことに背中を押してもらった気が

する。 

・外来に言っても、ゆっくりＤｒ.と話をする時間はありません。今は大丈夫でも今後のこ

と（再発）を考えると、自分で得られる（ネット等、言葉が理解出来ない）情報は限ら

れていると思います。久しぶりに納得いく講演が聞け良かったです。わかりやすくかみ

くだいて説明していただけました。ありがとうございました。 

・専門用語が多いので、書きとれなかったです。スライドの部分は印刷して欲しいです。 

・成人病センターの患者友人６名で参加致しました。色々ながんセミナーに参加して、講

演を聞かせて頂き、ありがとうございます。 

・再建と治療の今は自分ではよくわからない入手しにくい情報でこのセミナーに参加して

良かったと思います。治験や看護の話をきいて、成人病センターで治療を受けないと最

善の治療はうけられないのか？と疑問も出ました。地域医療では限界があるのでしょう

か。 

・もう少しだけ会場を明るくしてもらうと、メモが取れやすいと思います。美容や下着な

どについてや、セクシャリティに関するお話もして欲しい。 

・とても勉強になりました。乳がん治療を始めたばかりで手術後の方が気分がマイナス思

考になりがちでしたが、再建を考えているので今日、出席させていただいて、本当に良

かったです。 

・大変有意義なセミナーだと思います。ぜひまた開催して下さい。（今日二度目ですが、今

回までなかなか開催されてなかったと思います。）Dr.高塚に手術をしていただいた身と

しては、次回は進行役でなく、講演を希望です。 

・いろいろとお話をうかがうことが出来て、良かったです。遠慮せず医療者に相談して治

療を受けていきたいと思いました。ありがとうございました。 

・先生、協賛会の方、大変お世話になりました。ありがとうございます。患者の体験談は

ブログなどで充分すぎるほど情報が流れている。それより切実なＱ＆Ａを長時間とって

ほしかった。他、精神論的な事も（家族の心のバランスなど）患者団体でおぎなえるは

ずだと思いました。質問などは前もってＰＣ（ＦＡＸ）等ですると、時間の配分がよく
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なるような気がします。 

 

【患者の家族・友人】 

・インターネット、ＴＶ、などでしか情報収集することが多かったですが、このようなセ

ミナーに参加し、実際に現に治療に関わっている看護師さん、Dr の話が聞けるのは貴重

でした。 

・大変な病気ですが、あきらめずに前向きに対応することで道が開けると思いました。常

に情報をとり続けたいと思います。 

 

【医療関係者】 

・個別化治療について、よく理解できました。より専門的で、学ぶべきことがたくさんあ

る、難しさを感じる半面、今後も大いに期待が持てる分野であるとの認識ができました。

何よりも、熱心に聴講し、メモをとっておられる会場の雰囲気に触れ、来させていただ

いて良かったと思いました。小松先生のお話も印象的でした。Ｑ＆Ａセッションも大変

勉強になりました。ありがとうございました。 

 

【その他】 

・２０１１年 3.・11 の放射線汚染と治療の副作用との関係が知りたい。会場でのアンケ

ート、question,もっと時間取ってほしかった、お話効いての質問もあるので、当日の。 

 

 

 


